

# 今日汝州

## 聆听伟大复兴的时代足音

——党的十八大以来习近平总书记国内考察全纪实

2017年10月9日  
星期一  
农历丁酉年八月二十

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 1957 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端



## 槐树村搬出幸福新生活

“要把我们搬到哪里去”“搬迁后的房子怎么样”“今后靠什么生活”……当这些成为焦村镇槐树村群众茶余饭后谈论的话题时，易地扶贫搬迁已被该镇作为精准扶贫工作的“重头戏”提上议事日程。

“开局就是决战，起跑就是冲刺。一定要打赢易地扶贫搬迁这一仗。”该镇上下围绕“怎么搬？搬到哪儿？群众怎么生活？”等一系列关键问题深入思考。

槐树村是省定贫困村，位于我市焦村镇北部，安沟水库上游，距离焦村镇政府5公里，属深山区贫困村。全村共有13个自然村，10个村民组，行政区域总面积9平方公里，土地801亩，197户，720口人。2017年5月底建档立卡贫困户95户342人（其中2016年度脱贫户88户331人）。

该村地处深山区，地域偏远，沟壑纵横，道路蜿蜒崎岖。村民居住分散无序，近200户人家星星点点分布在大大小小10多个沟坎里。大部分居民靠地势筑建房屋，主要分布在山脚、沟、坡附近，房屋以砖混、土木结构为主，抵御暴雨、泥石流等自然灾害能力差，存在较大安全隐患。蜗居深山的村民不光增收难、看病难、吃水难、行路难，孩子上学和年轻人结婚找对象更是难。

多年来，实现广大贫困地区群众“搬得出、稳得住、能定居、要致富”的梦想，引导搬迁群众脱贫致富，实现同步奔小康目的，始终是党和国家工作的重点，也是该镇上下一致关注的焦点。

“不搬只能穷等待，搬出来才是活路。”“心往一处想，劲往一处使，干部群众拧成一股绳，才能全力以赴做好易地扶贫搬迁工作。”“要考虑他们能搬出来，又要因地制宜，多渠道解决好搬迁户的后续发展问题。”“必须要统一规划，把改善水、电、路等与安置区住房配套建设，解除移民的后顾之忧。”……

多少次的争论，多少次的调研，多少个不眠之夜，该镇紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫总目标，牢牢把握“五个一批”的脱贫举措，把实施易地扶贫搬迁作为“拔穷根”的重要抓手，按照中央、省、市易地扶贫搬迁规划和部署，全力打响脱贫“攻坚战”。

2016年4月，该镇聘请上海同济大学城市规划设计院进行规划设计。设计人员通过多次深入槐树村实地考察，调研村民居住现状，与村民座谈商议，了解村民住房需求，先后五次修改图纸，最终将搬迁地址选在槐树村常沟自然村内，林桐高速和省道325之间，按照人均住房面积不超过25平方米的标准及贫困户家庭人数，结合农村居住实际

及测量方法设计住房192套。其中，公寓4栋6层，1楼商铺，2至6层住宅，50平方米、75平方米及100平方米公寓各40套合计120套；独院72套，包括100平方米独院20套和125平方米独院52套，商场2栋，以及配套公共服务基础设施。

搬迁安置区可集中安置槐树村13个自然村、10个村民小组的群众162户592人；其中建档立卡贫困户90户325人；同步搬迁非贫困户72户267人。同时按照扶贫搬迁相关政策，贫困户每人补助6万元，同步搬迁的非贫困户由汝州市财政每人补助1.2万元。

该项目于2016年10月26日动工建设，截至目前已有19栋封顶（17栋独院和两栋多层），17栋独院主体完工，4栋独院正在进行内外墙粉刷，5栋独院粉刷完成，3栋独院共12户的主楼装饰装修已基本完成，已完成总工量的70%。

同时，为达到搬迁户搬得出、稳得住、能致富的脱贫目标，结合实际，在槐树村建设肉羊养殖和杂交构树种植项目、纯净水厂项目等，推进安沟水库——姜公庙——黄涧河精品旅游线路开发建设及旅游配套服务项目，综合实施易地搬迁、转移就业、发展产业、社会保障政策兜底、企业结对帮扶等措

施，坚决打赢脱贫攻坚战，确保槐树村95户贫困人口从根本上解决“两不愁、三保障”问题，摘掉贫困村帽子，早日脱贫致富奔小康。

“每次来到这里，看到快要建成的新家，我都非常感激，没有党和国家的好政策，我们一家人不可能从大山里搬出来，住上这么好的新房子……”一位经常在施工现场探望的槐树村易地搬迁户见到记者采访，无比激动地表达着内心的喜悦。

“搬迁只是手段，脱贫才是目的，易地扶贫搬迁改善的不仅仅是群众的居住环境，更重要的是要多形式提升他们的生活水平，让他们真正能脱贫，能致富。”焦村镇镇长席增涛说。

黄旭彤

更多报道详见第4版

### “四知堂杯”头题新闻大赛



中华老字号  
Sizhitang 四知堂  
国药准字：Z41022397  
悬壶济世 天下无疾苦

## 我市进一步推进“全面改薄”工作

本报讯（记者 宋小亚）9月30日，汝州市2017年“全面改薄”项目现场推进会在米庙镇政府会议室召开，深入推进“全面改薄”工作，确保如期完成“全面改薄”工作的各项目标任务，为全省义务教育优质均衡发展，统筹城乡义务教育资源均衡配置奠定坚实基础。市委副书记、市长陈天富出席会议。各乡镇街道及部分委局负责人参加会议。

陈天富在会上强调，“全面改薄”是重要的民生工程，使命光荣、责任重大、任务艰巨。各级各部门要进一步统一思想，认清形势、正视问题、明确目标、落实责任。要加快进度，对“全面改薄”项目进行全面梳理，逐项制订方案、建立台账、倒排工期，交叉作业，在既定时间内完成项目建设。要严把

质量关，切实抓好工程质量和安全生产。要加大督导力度，完善推进机制，进一步落实主体责任，干出实实在在、看得见摸得着的工作成果，努力推动全市“全面改薄”工作再上新台阶，为全市人民交上一份满意的答卷。

会议传达了省“全面改薄”现场会议精神，通报了全市“全面改薄”项目建设

进度，并对下一阶段重点工作做了安排部署。

当天陈天富一行还来到米庙镇白庄小学、米庙镇第一初级中学等地实地察看调研。

市领导陈国重、张平怀及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席会议或一同调研。

## 市委书记高建军双节期间看望慰问一线干部职工

深入重点工程项目调研 现场办公协调解决问题

本报讯（记者 黄耀辉 刚鑫雨）10月3日至6日，正值国庆、中秋节假期，市委书记高建军牺牲休息时间，深入我市重点工程项目进行实地调研，看望慰问双节期间坚守一线的干部职工，并听取相关负责人情况汇报，现场办公协调解决项目推进过程中存在的问题。

10月3日，全市普降中雨，高建军冒雨先后来到中大街历史特色街区改造提升项目、汝河沙滩公园、广成河水生态公园、浪潮云计算大数据中心等项目现场，详细了解工程推进情况，并向坚守在一线的干部职工表示亲切的慰问。

在中大街历史特色街区改造提升项目施工现场，高建军察看了工程建设进度，向指挥部全体同志表示节日的问候。高建军特意叮嘱在场的街道工作人员和商户代表，中大街历史特色街区改造提升不仅有着恢复历史原貌、找回汝州人乡愁记忆的意义，更承担着提升老城区服务功能、展示汝州对外形象的重要任务，要按照既定的时间节点，加快工程建设进度，相关部门要选择有地方特色、有历史文化、有品位档次的业态布局到中大街，把该区域打造成为闻名全省乃至全国的历史文化街区。

在汝河沙滩公园和广成河水生态公园，高建军详细了解工程进度，向在岗值班的同志表示慰问，希望大家节日期间值好班、负好责，并加快项目后续建设进度，更好地服务广大市民群众。

10月4日，是我国的传统节日——中秋节。当天，高建军专程会见了江苏南通三建集团副总裁、董事长周炳高，并实地深入温泉棚棚片区改造、沁心小镇、如意湖公园等项目工地，听取相关汇报，协调解决问题。

高建军对节日期间坚守在工地的干部职工表示了亲切的慰问，实地察看了项目推进情况，听取项目建设过程中存在的问题，并要求相关部门尽快解决到位，全力服务项目建设。他强调，项目业主方和施工单位要科学组织、加强管理，在“抢工期、抓质量、保安全”上下功夫，周密有序推进施工，狠抓工程质量，确保项目按时完成。同时，要把安全生产作为项目建设第一要务，落实企业主体责任，采取有力措施加强监管，避免发生安全事故。

在温泉镇政府，高建军听取了温泉镇整体规划和新兴昌集团养老健康产业、沁心小镇的专项规划。他指出，要持续提升温泉镇整体规划设计水平，使规划设计方案更加切合实际、更加科学合理，以高标准、高品质的规划设计指导特色小镇建设。尤其是对重点地段、重要建筑，更要坚持精益求精，精雕细刻，提高规划设计的档次和品位。同时，要加强与城乡总体规划、土地利用总体规划、全域规划、水生态规划、道路交通规划、全域旅游规划，以及重大（重点）项目规划的衔接，提高规划的系统性和整体性。在此基础上，要深度挖掘温泉、针灸、食疗、道教养生等历史文化资源，将文化元素融入水系、广场、公园等规划设计当中，进一步凸显温泉镇的特色和亮点。

10月5日至6日，高建军先后来到蟒川汝瓷小镇、颍平花海、云禅森林康养小镇、科教园区等地，看望慰问假期值班人员，督导检查国庆期间的安保情况。

在颍平花海项目现场，高建军视察了园区建设情况和国庆期间运营情况。他指出，田园综合体项目非常有竞争力，是一个长线投资的好项目，是汝州市发展旅游经济的重点和新兴增长点，蟒川镇党委、政府和相关部门要全力做好土地流转、电力交通、水利工程等配套设施建设，确保项目顺利实施、快速推进，更好更快发展，努力打造汝州新的旅游亮点。

在云禅森林康养小镇景区，高建军详细询问了国庆期间景区的运营、管理和安全等情况。他强调，党的十九大即将召开，全市各级各部门要全力做好十九大期间的安保工作，维护社会大局的和谐稳定，确保不发生来自汝州的干扰。尤其是要围绕当前的旅游高峰期，始终坚持安全第一的理念，不断强化管理，确保交通、治安、食品卫生等方面的安全；要进一步提高服务质量，针对游客旅游过程中的新需求和发生的新情况、新问题，及时采取措施，加大整治力度，营造良好的旅游环境，让广大游客平安、满意。

高建军还慰问了景区执勤的工作人员，要求各相关部门全力配合、通力协作，确保景区安全、规范、有序运营。

市领导刘鹏、郭杰、张平怀分别参加看望慰问或调研督导活动。

## 我市300余株古树名木录入全国信息管理系统

本报讯（通讯员 韩少伟）近期，我市全面启动古树名木普查数据录入工作，将全市300余株古树名木基础数据逐一录入全国绿化委员会开发的“全国古树名木信息管理系统”，此后，古树名木的保护管理将更加规范。

目前，我市登记在案的古树名木的资源300余株，市绿化办按要求对其进行了分级鉴定、建立了电子图文档案，制定了“一树一策”并开展挂牌保护工作。

## 新农村 新生活

在米庙镇石王曹村，近期改造后的街道与房舍整齐统一，色调一致，漂亮大方。

耀辉 摄

